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Exercice 1
On munit l’espace R2 de l’addition habituelle x + y, x ∈ R2, y ∈ R2, définie par,

(x1, x2) + (y1, y2) = (x1 + y1, x2 + y2), x = (x1, x2) ∈ R2, y = (y1, y2) ∈ R2,

et de la multiplication par un réel λ ? x, λ ∈ R, x ∈ R2, définie par,

λ ? (x1, x2) = (λx2, λx1), λ ∈ R, x = (x1, x2) ∈ R2.

L’ensemble (R2, +, ?) est-il un espace vectoriel sur R ?

Exercice 2
Soit (E, +, . ) un R−espace vectoriel. En utilisant certaines des huit propriétés vérifiées par les espaces
vectoriels, montrer que,

∀u ∈ E, x + x = 2 . x.

En particulier, citer précisément quelles sont le propriétés utilisées, parmi les huit propriétés du cours.

Exercice 3
Déterminer si les sous-ensembles suivants sont des sous-espaces vectoriels de R3 ou non.

F1 =
{
(x, y, z) ∈ R3 | 3x + 2y − 8z = 0

}

F2 =
{
(x, y, z) ∈ R3 | x ∈ [−1, 1]

}

F3 =
{
(x, y, z) ∈ R3 | x ∈ Z}

Exercice 4
On considère F(R,R) l’espace vectoriel sur R des fonctions f définies de R dans R, muni de l’addition
et la multiplication par un réel habituelles.

1. Rappeler quel est l’élément neutre de l’addition.

2. On définit E comme
E = {f ∈ F(R,R) | f(1) = 0}.

E est-il un sous-espace vectoriel de F(R,R) ?

Exercice 5
Soit Mn(R) l’espace vectoriel des matrices carrées d’ordre n à coefficients réels.

1. Rappeler quel est l’élément neutre de l’addition.

2. On fixe dans cette question une matrice A0 dans Mn(R). On considère alors l’ensemble

F = {M ∈Mn(R) | MA0 = A0M}.
L’ensemble F est un sous-espace vectoriel de Mn(R) ?


